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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:140 av Betty Malmberg (M) Försöksverksamhet med undantag från kösystemet

Betty Malmberg har frågat mig om jag och regeringen är beredda att inrätta en försöksverksamhet och förordna om ett undantag då det gäller urvalskriterierna, i enlighet med vad Friskolornas riksförbund har föreslagit.

Sverige står inför en av de absolut största humanitära insatserna i Sveriges historia. Vi måste därför skapa bättre etableringsmöjligheter för nyanlända inklusive mottagandet av ensamkommande barn, att lära sig svenska språket och att komma in i det svenska samhället. Regeringen liksom kommuner, myndigheter, organisationer och andra aktörer arbetar nu hårt för att mottagandet av nyanlända ska fungera på ett så bra sätt som möjligt. I detta ligger att identifiera de eventuella flaskhalsar som finns, samtidigt som vi måste beakta att kvalitet och likvärdighet i verksamheterna ska upprätthållas. Vi måste också utnyttja de möjligheter som lagstiftningen ger att vidta åtgärder på både kortare och längre sikt.

I skollagen (2010:800) anges tydligt att alla fristående skolor i princip ska vara öppna för alla elever, och det är endast när det finns fler sökande till en skola än vad skolan har plats för som ett urval får göras. Ett sådant urval ska när det gäller fristående grundskolor göras på de grunder som Statens skolinspektion godkänner för att säkerställa att elever inte diskrimineras på grund av t.ex. kön eller härkomst. Om en skola tillämpar ett kösystem behöver de urvalsgrunder som tillämpas vara objektiva till sin karaktär. Friskolornas riksförbunds förslag om undantag är en av flera möjliga åtgärder som skulle kunna möta den problembild som finns. Jag konstaterar också att det inte finns något som hindrar en fristående skola från att utöka antalet platser för att kunna ta emot fler elever. 
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Jag välkomnar Friskolornas riksförbunds initiativ som visar på en god vilja att bidra till att fler skolor kan ta emot nyanlända och medverka till att de får en god start i Sverige. Vi har också påbörjat en dialog med förbundet gällande deras förslag. 





Stockholm den 21 oktober 2015


Gustav Fridolin
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